

# 秀洲再添一家省级博士创新站

吴冰鑫 凌宇伦

近日,由浙江省科学技术协会公布的第二批“浙江省博士创新站”名单中,浙江嘉民新材料有限公司赫然在列。至此,秀洲区已拥有两家省级博士创新站,数量居全市第一。

据了解,此次公布的省级博士创新站名单共有36家企业上榜,涵盖智能制造、生命健康、新材料、绿色低碳等多个战略领域。

“博士创新站是立足青年博士和中小型企业开展的合作项目,主要目的是激发中小企业发展活力,为中小企业创新创富、青年博士成长成才提供平台。”

秀洲区科协有关负责人表示,与院士之家、院士专家工作站等院士级平台不同,博士创新站就像一支科技创新的“轻骑兵”,为建站企业塑造自身核心竞争力提供强大技术支撑。

“在博士创新站两位博士的助力下,企业在高端产品的量产道路上取得了明显成效。”浙江嘉民新材料有限公司博士创新站有关负责人沈芳说,2022年,企业将浙江大学孔庆红、嘉兴学院谢鸿雁两位博士引进到博士创新站,建立战略研发合作关系,目前已经实现成果转化。

“通过与博士创新站的合作,公司不仅提升了自主研发能力,同时也培养了一批研发技术骨干,这是公司保持创新活力的底气所在,更是持续引领行业发展的关键。”沈芳说道。

在博士创新站的人才带动和技术辐射下迎来快速发展的,还有嘉兴新嘉爱斯热电有限公司。作为入选首批省级博士创新站的企业,嘉兴新嘉爱斯热电有限公司于2020年引入浙江大学郑成航博士,围绕减排减碳及新能源两条主线,在提高能源利用率、减少排放和碳达峰碳中和技术开发利用等方面展开密切合作。目前已联合开展合作项目2项,其中包括1项国家重点研发计划项目子课题,均取得了一系列转化成果。

“让博士创新站扎根企业一线,让人才、技术等创新资源下沉到生产车间,让需求与技术实现充分对接,这是博士创新站建设工作的初心和意义。”秀洲区科协有关负责人表示,接下去区科协将充分发挥博士创新站的引领带动作用,促进建站单位和博士团队双向成长,激发企业创新发展活力和核心竞争力,助力秀洲经济社会高质量发展。

## 提升服务软实力

朱灵洁 石景嘉

## 优化营商硬环境

近日,走进位于桐乡市石门镇羔羊工业园区的首开区,浙江裕弘科技有限公司项目已进入室内装修和设备调试阶段,下个月即将迎来投产。

“这个速度比我们之前预估的快得多。”据浙江裕弘科技有限公司总经理朱耀强介绍,项目投产后,可年产2000万条手机数据线以及2000万个电子元器件配套包装盒,预计实现年销售额2.1亿元,年税收近1000万元。

作为石门镇推进羔羊工业园区连片腾退改造后的首个招商项目,自项目启动建设以来,石门镇充分发挥“政企联络员”的桥梁纽带作用,“点对点”跟进企业服务,助推项目建设加速跑。这样的“端菜”服务也让身为石门镇新生代(青年)企业家的朱耀强对企业未来发展更加充满信心。

企业强则经济强,新生代(青年)企业家是石门经济发展的未来和希望。今年以来,在持续优化营商“硬环境”的同时,石门镇创新推出了“石湾新企联的朋友圈”,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

截至目前,“石湾新企联的朋友圈”已举办三期活动,通过组织新生代(青年)企业家赴杭“取经”,开展“四敢争先”主题沙龙,与高层次人才面对面学习交流等多种形式,开拓新视野,结识



石湾新企联“四敢争先”主题沙龙 沈丹拍 摄

新朋友,进一步激发了新生代(青年)企业家实干创新的热情。

大抓经济,石门不仅依靠“接棒”的新生代(青年)企业家,也积极打好“乡贤牌”,凝聚“向心力”,实现新发展。

就在上个月,石门镇党委书记沈其芳一行赴深圳走访部分在外乡贤代表,畅叙乡情,调研企业发展,寻求合作机

会,并以此为契机,正式启动“在外石贤 领雁工程”首站(深圳站),聘请中国南山集团党委副书记兼纪委书记、副总经理赵建潮为石门镇驻深圳“乡贤顾问”。

“乡贤顾问”是支持和服务石门发展的“外脑”和“智库”。沈其芳表示,石门镇将以“乡情乡愁”为纽带、以“情系

桑梓”为依托,通过“在外石贤 领雁工程”搭起石门镇党委政府和在外乡贤的联系沟通桥梁,通过以贤招商、以商招贤,引进落户符合家乡发展需求的好项目、好企业,推动石门乡贤工作、经济工作迈上新台阶,为石门高水平打造“工业强镇、农业重镇、文旅名镇、共富美镇”注入强劲动能。

## 清风徐来 关口前移护航工程

郑丽华

“星洲东湖花苑40幢的公共停车场改造进度较慢,落后于原定计划,请抓紧时间进行整改……”近日,平湖市当湖街道纪委对辖区内未来社区项目建设情况开展监督检查,现场反馈发现问题并跟踪督促整改。

聚焦平湖市中心城区首个未来社区建设,平湖市纪委监委、当湖街道纪委、东湖社区监察联络站三级联动,针对该项目开展事前、事中、事后廉政监督,确保项目全程廉洁、高效、安全。

近年来,平湖市紧扣项目工程建设,按照“关口前移、多重屏障”思路,紧

盯关键少数、关键环节、关键部门做细做实监督。随着美丽乡村建设和乡村振兴战略的大力推进,村级小型工程项目不断增多。为此,平湖市新埭镇纪委将“村级小型工程项目监督”作为今年重点监督项目之一和清廉村居建设的重要内容。

“我们挑选一批村级小型工程项目,通过实施‘四个一’,即建立个人信息库、梳理一张廉政责任清单、进行一份廉政提醒、开展一次廉政报备,对这些工程进行建档,并采取翻阅台账、现场查看、书面反馈等方式加强动

态管理。”新埭镇纪委书记沈睿介绍。抓好监督检查、推动问题整改的同时,也要注重加强警示教育、增强廉洁意识,防患于未然。平湖市坚持廉洁文化进项目、廉洁防控驻现场,主动靠前、嵌入监督,打造清廉工程标杆。

“在项目实施过程中,你们开展了哪些廉洁教育?”“项目合同签订前,我们就签订了廉洁合同,又上了廉洁课程、许下廉洁承诺。项目实施过程中,每次例会我们都会解读相关案例、进行廉洁提醒,并不定期地开展突击检查。”日前,平湖市城投集团纪委与原新三伍

地块街头公园工程施工单位负责人开

展了一次谈心谈话,督促抓好清廉工程建设。

聚焦日常监督常态化、专项监督精

准化,平湖市城投集团纪委以原新三伍

地块街头公园工程为抓手,先行先试,

不断深化廉政约谈机制,不断推动廉洁自律意识在工程项目现场生根发芽。

“我们以‘关口前移、标杆示范’思

路为指引,通过监督执纪、警示教育两

手抓,不断推动形成监督合力,抓好清

廉工程建设。”平湖市纪委监委相关负

责人表示。

## 建立标准 农民建房标配“说明书”

张舜红 凤叶江

设计及使用功能的个性化要求,重新修改深化了施工图。

同时,浙江建长三角(嘉善)建设有限公司也协同参与此次陶庄农房标准化工地建设,对有关安全文明施工、质量、进度等提出了可行性建议和方案,并全程参与封闭式围挡方案的设计和施工以及完成对农房建设质量、安全操作手册的编制。

“我们参照规模化的建筑工地,探索建设以‘三牌一围钢脚手架’为代表的标准化农民建房工地。”陶庄镇村镇

建设管理办公室主任凤叶江介绍,以往农村建筑工地在施工过程中,经常会出现施工安全保障不足、施工现场杂乱影响周边居民生活、房屋质量安全把控等问题。面对农民建房层出不穷的安全隐患,陶庄镇率先探索农民建房标准化工地管理模式。

“三牌一围钢脚手架”正成为陶庄农房建设工地上的标配。据介绍,

“三牌”指建房公示牌、安全意识宣传牌、标准施工工艺展示牌,将“三牌”及时公示,方便了巡查人员复核和村

民监督;“一围”指施工现场全封闭围挡,并按环保要求控制噪声、扬尘、硬化、覆盖、排污、烟尘等,减小对周围环境和居民生活的影响;“钢脚手架”指施工现场将脚手架从毛竹提升为钢管脚手架,外侧用密目式安全网进行封闭,防止人员及物品坠落,保证施工安全。

从“强管理”到“优服务”,从“一件事”到“全周期”,陶庄镇农民建房标准化工地管理模式让农民建房实现共同参与、管理提效、服务提质。

## 嘉兴工行疏通企业资金“动脉”

朱凯亨

在了解到企业痛点后,嘉兴工行迅速组建专家团队,发挥金融科技优势为企业量身定制了“财资云”服务方案,通过搭建综合化的资金管理平台,帮助企业整合内部资源、提升运营效率、降低生产成本、防控资金风险。

为什么“财资云”拥有这么大的魅力?在以往,企业有多家银行账户时,需要登录各家银行的企业网银进行转账汇款,需要人工在企业ERP和网银中进行反复操作,效率低,管理压力大。而现在,

“财资云”与国内外主流银行直联,与企业审批软件、ERP软件打通,企业内部系统可联通各家银行系统,进行收付款联动,并自动生成记账凭证,实现资金管理环节上,企业内部系统间、银企系统间跨平台集成。此外,“财资云”还提供各类报表视图,方便企业财务管理,企业资金脉络愈发清晰,资金动能再次提质,企业的数智管理水平将迈上新台阶。

近期,工行嘉兴分行客户经理积极走访多家地方企业,切入企业运营日常

痛点,针对性介绍“财资云”的各项重点功能,展现“财资云”在综合化、多银行现金管理解决方案的市场优势,引起了诸多企业的强烈兴趣。截至目前,已有辖内国资企业、制造成长型企业等14家地方优质企业入驻“财资云”平台。

下一步,工行嘉兴分行将依托数字工行体系建设,逐步增强数字服务能力,不断提升数智金融服务水平,助力企业数智升级转型,在数字化浪潮中赢得先机。

## 以展为媒助推文创产业

董仕渊

示海盐的特色文化。

以展为媒,海盐不断探索创意设计、数字文化革新,持续创新文旅融合新路径,优化文化产业空间格局,推动文化产业高质量发展。

完善政策制度供给,增厚文化产业“底子”。海盐设立文化产业专项基金,县财政每年保障500万元文化产业资金,并修订扶持政策,出台《进一步加快文化、旅游、体育服务业发展若干意见》,重点为文化创意产业园区、项目培育、优势传统产业主辅分离、推动文化消费、鼓励影视原创、文化企业参展参会等提供政策红包。

彰显千年文化底蕴,擦亮文化产业“面子”。依托余华和冯琳文化大使引领力,海盐全力打造文旅融合发展高地,充分激发文化对经济社会的辐射带动作用;连续举办“南北湖文化旅游节”等系列文旅节庆活动,形成户外运动节、柑橘采摘节、立冬开酿节等文旅金字招牌,不断丰富海盐文化的内涵和厚度。

## 应急铁军守护万家灯火

俞虹佳 高叶萍

“灭火器不要藏起来,放在显眼的地方,定期检查灭火器压力,指针确保在绿色区域,失效了要及时更换。”近日,在秀洲区洪合镇民和社区一家店铺里,消防员认真向店家讲解安全知识。

随着夏季高温天气的到来,火灾隐患风险也在不断增加。为了加强夏季安全管理,防范火灾隐患,6月以来,洪合镇深入开展“夜鹰行动”,强化夜间巡查,加强宣传教育,打造新时代“守夜人”,守护万家灯火。

洪合镇在村社应急队伍常态化夜巡的同时,每周随机抽取一两个村社进行一次集中夜间消防安全大检查。

## 串珠成链营造清廉环境

黄云笛

“灭火器不要藏起来,放在显眼的地方,定期检查灭火器压力,指针确保在绿色区域,失效了要及时更换。”近日,在秀洲区洪合镇民和社区一家店铺里,消防员认真向店家讲解安全知识。

随着夏季高温天气的到来,火灾隐患风险也在不断增加。为了加强夏季安全管理,防范火灾隐患,6月以来,洪合镇深入开展“夜鹰行动”,强化夜间巡查,加强宣传教育,打造新时代“守夜人”,守护万家灯火。

洪合镇在村社应急队伍常态化夜巡的同时,每周随机抽取一两个村社进行一次集中夜间消防安全大检查。

“不媚权贵显风骨”“一生正气拒行贿”“智拒跑官树正气”……借助清廉蓉溪展示线,一个个动人的廉洁故事在群众眼前展现。“廉洁文化建设是一项打基础、利长远的系统工程,我们借助‘清廉蓉溪展示线’,经常性地在开展贴近群众、融入群众的廉洁文化活动,并将名人廉吏故事和风骨精神融入活动,启迪引导党员群众知廉、学廉、守廉、崇廉。”大云镇纪委监察办相关负责人表示。

在嘉善县纪委监委的指导下,下一步,大云镇将不断扩大廉洁文化覆盖

面和辐射面,抓紧抓实廉洁文化建设,继续深入挖掘,丰富清廉蓉溪路线图,充分发挥廉洁阵地的宣教作用,筑牢思想道德防线。

## “五色”结对擦亮联建品牌

俞伟慧 程石冰

“不媚权贵显风骨”“一生正气拒行贿”“智拒跑官树正气”……借助清廉蓉溪展示线,一个个动人的廉洁故事在群众眼前展现。“廉洁文化建设是一项打基础、利长远的系统工程,我们借助‘清廉蓉溪展示线’,经常性地在开展贴近群众、融入群众的廉洁文化活动,并将名人廉吏故事和风骨精神融入活动,启迪引导党员群众知廉、学廉、守廉、崇廉。”大云镇纪委监察办相关负责人表示。

在嘉善县纪委监委的指导下,下一步,大云镇将不断扩大廉洁文化覆盖

面和辐射面,抓紧抓实廉洁文化建设,继续深入挖掘,丰富清廉蓉溪路线图,充分发挥廉洁阵地的宣教作用,筑牢思想道德防线。

“不媚权贵显风骨”“一生正气拒行贿”“智拒跑官树正气”……借助清廉蓉溪展示线,一个个动人的廉洁故事在群众眼前展现。“廉洁文化建设是一项打基础、利长远的系统工程,我们借助‘清廉蓉溪展示线’,经常性地在开展贴近群众、融入群众的廉洁文化活动,并将名人廉吏故事和风骨精神融入活动,启迪引导党员群众知廉、学廉、守廉、崇廉。”大云镇纪委监察办相关负责人表示。